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Correction du Concours Blanc Tut’Rentrée n°2 d’UE 7 du 12.01.13 
 

SSH 
 
 

1/ A,B,D 2/ C,D 3/ E 4/ B,D 5/ E 6/ C,D 7/ B,D 8/ A,B 9/ A,BC 

10/ C,D 11/ B,D 12/ A,C,D 13/ E 14/ A,B 15/ B,D 16/ B,C 17/ A,B,C 18/ B,C 

19/ A,B,D 20/ B,D 21/ A,B,C,D 22/ C,D 23/ A,D 24/ D 25/ C,D 26/ A,C,D 27/ A,C 

28/ A,C 29/ A,D 30/ B,C,D             

 
QCM1 : Réponses A, B, D 
 
A) Vrai  
B) Vrai : au contraire de Freud. 
C) Faux : C’est les associations d’idées du patient qu’on doit analyser. 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM2 : Réponses C, D 
 
A) Faux : le préconscient ne reçoit pas les projections de l’extérieur. 
B) Faux : C’est le préconscient qui peut ressurgir sous forme de souvenirs d’enfance. 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM3 : Réponse E 
 
A) Faux : La barrière est entre le système préconscient-conscient et l’inconscient. 
B) Faux : La censure est un processus actif alors que l’oubli est un processus passif. 
C) Faux : Le retour du refoulé n’est jamais vécu comme quelque chose de bien, toujours intolérable pour le sujet. 
D) Faux : Le refoulement en est à l’origine justement, il provoque les conflits intra-psychiques. 
E) Vrai 
 
QCM4 : Réponse B, D 
 
A) Faux : La talking cure permet de n’avoir AUCUNE emprise sur le patient. 
B) Vrai 
C) Faux : Le rêve est le résultat d’un travail inconscient. 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM5 : Réponse E 
 
A) Faux : C’est le processus de condensation qui entre en jeu, le processus de transformation donne une image 
visuelle. 
B) Faux : C’est la transformation qui permet d’avoir une image visuelle, qui renvoie à une régression du dormeur. 
C) Faux : piège classique, c’est le déplacement de pensées importantes vers des pensées insignifiantes (le contraire 
de l’item) 
D) Faux : Obéit à des lois qui ne sont PAS logiques justement. 
E) Vrai 
 
QCM6 : Réponse C, D 
 
A) Faux : au contraire, il représente un poids considérable dans nos choix de vie. 
B) Faux : non c’est le conscient qui tourne autour de l’inconscient. 
C) Vrai : et c’est elle qui nous dirige. 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM7 : Réponse B, D 
 
A) Faux : l’enfant inclut le papa dans la relation, la maman est déjà dans cette relation. 
B) Vrai 
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C) Faux de chez faux : Le complexe d’Œdipe est inconscient et il sera liquidé après acquisition de notions 
nécessaires à la maturation harmonieuse de l’enfant. Donc tout est faux dans cet item. 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM8 : Réponse A, B 
 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : elle est privée de pénis par sa mère dans l’Œdipe normal, dans l’Œdipe inversé, elle pense avoir été châtrée 
par son père. 
D) Faux : L’enfant n’est jamais conscient de rien ! 
E) Faux 
 
QCM9 : Réponse A, B, C 
 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : ici, on décrit le contre transfert. 
E) Faux 

 
QCM 10 : Réponses C,D 
 
A) Faux : Pasteur préconisait l’asepsie à la chaleur 
B) Faux : Lister préconisait l’antisepsie à l’acide phénique  
C) Vrai : Il préconisa cela après avoir vu son ami mourir après une coupure lors d’une dissection de femme morte de 
fièvre purpurale 
D) Vrai : A la base prévus pour son amante allergique à l’aide phénique il les préconisa à tout le monde lorsqu’il vit 
que les résultats de son service étaient meilleurs que les autres qui n’en portaient pas. 
E) Faux  
 
QCM11 : Réponses B, D 
 
A) Faux : les Aslcépéions sont des hôpitaux grecs 
B) Vrai : Les maisons de la vie servaient de consultation externe alors que l’embaument était le rôle des maisons de 
la mort 
C) Faux : C’est l’inverse les romains ont récupéré le dieu grec Asclépios pour l’appeler Esculape  
D) Vrai : ces derniers avaient pour but d’accueillir les pélerins 
E) Faux  
 
QCM12 : Réponses A, C, D 
 
A) Vrai : La politique d’Al Rachid sur les hôpitaux fait qu’il en existe 8 à Bagdad en 1100 
B) Faux : C’est son fils Childebert qui en est à l’origine 
C) Vrai 
D) Vrai : Les infirmières étaient des religieuse un autel se trouvait au milieu de l’hôpital  
E) Faux  
 
QCM13 : Réponse E 
 
A) Faux: C’est une école de pensée de XIX

ème 
siècle  

B) Faux : Bien que ce soit un illustre membre de cette école , Laennec n’en est pas un  précurseur. Ce sont Bichat et 
Morgagni qui en sont les précurseurs 
C) Faux : C’est à l’examen clinique que l’anatomo-clinique a beaucoup apportés 
D) Faux : C’est l’inverse les signes clinique sont récoltés lors de la consultation et sont corrélées aux  signes 
pathologiques recherchés chez le cadavre 
E) Vrai 
 
QCM14 : Réponses A, B 
 
A) Vrai : Les symptômes étant proches de ceux de la lèpre les gens atteint de l’ergotisme étaient traités comme des 
lépreux  
B) Vrai : L’ergot de seigle est un champignon se développant lorsque ce dernier est mal conservé  
C) Faux : Voir correction de l’item B 
D) Faux : On l’appelle aussi Feu St Antoine 
E) Faux  
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QCM15 : Réponse B, D 
 
A) Faux: Ce sont les anatomo-cliniciens qui sont à l’origine du rôle pédagogique de l’hôpital 
B) Vrai : Les Xénodochions montrent également la confusion entre caritatif et curatif en prodiguant également des 
soins infirmiers aux pèlerins  
C) Faux : C’est Al Mabuzi et donc le monde musulman qui créa le rôle pédagogique de l’hôpital 
D) Vrai : L’anatomo-clinique est une école du XIX

ème
 siècle et crée le rôle de recherche de par sa philosophie. Le rôle 

de recherche date donc du XIX
ème 

siècle   
E) Faux 
 
QCM16 : Réponses B, C 
 
A) Faux : Attention piège !!!!!! Pasteur n’est pas médecin mais il est chimiste 
B) Vrai : Voir correction de l’item A 
C) Vrai :  
D) Faux : Il prouve l’inexistence de la génération spontanée 
E) Faux  
 
QCM17 : Réponses A, B, C 
 
A) Vrai  
B) Vrai : Comme quoi la crise ça ne date pas d’aujourd’hui ^^ 
C) Vrai : A cause de l’hygiène déplorable dans les hôpitaux  
D) Faux : Ce sont pas les nouveau-nés mais les mères qui sont les concernées par la fièvre puerpérale 
E) Faux  
 
QCM18 : Réponses B, C 
 
A) Faux : C’est pour son amante que Halsted créa le gant chirurgical 
B) Vrai : Voir correction de l’item A 
C) Vrai :  
D) Faux : Voir correction de l’item C 
E) Faux  
 
QCM19 : Réponses A, B, D 
 
A) Vrai : Ce sont les méthodes utilisées pour stériliser les objets et nettoyer les plaies des patients  
B) Vrai : Relève du bon sens à notre époque, mais au XVIIIème siècle, c’était loin d’être évident …   
C) Faux : C’est l’inverse la structure verticale a remplacé la structure pavillonnaire 
D) Vrai : Ce sont les techniques d’asepsie et d’antisepsie 
E) Faux  
 
QCM20 : Réponses B,D 
 
A) Faux : c’est le but de la recherche clinique 
B) Vrai 
C) Faux : les modèles réductionnistes sont utilisés au cours des recherches biologiques, et un animal transgénique 
représente un modèle intégré, pas un modèle réductionniste 
D) Vrai : tout dépend de ce que l’on cherche 
E) Faux 

 
QCM21 : Réponses A, B, C, D 
 
A) Vrai : la loi Huriet Serusclat définit la recherche biomédicale 
B) Vrai : du code de Nuremberg découle l’importance fondamentale du consentement du patient 
C) Vrai : la loi Kouchner pose les bases relatives à l’information du patient 
D) Vrai : il définit notamment les produits sur lesquels la loi Huriet-Serusclat s’applique lors des recherches pour les 
soins courants (oui je sais c’est compliqué tout ça ) 
E) Faux 

 
QCM22 : Réponses C, D 
 
A) Faux : L’intention première est l’accroissement des connaissances médicales  
B) Faux : Les moyens sont non-validés, en cours de validation, le but étant de les valider 
C) Vrai : L’intention peut être de diagnostiquer, de prévenir (vaccination), de pronostiquer ou encore de pallier à la 
douleur d’un patient en fin de vie 
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D) Vrai : exemple de la FIV et de la chirurgie de l’obésité qui sont des techniques courantes n’ayant jamais été 
expérimentées 
E) Faux 
 
QCM23 : Réponses A, D 
 
A) Vrai : pas de piège là-dessus, simplement pour montrer que l’importance primordiale du consentement du patient 
vient du code de Nuremberg  
B) Faux : archi-faux même ! Le patient est libre de se retirer à tout moment de la recherche dès qu’il pense avoir 
atteint son seuil de résistance physique ou mentale au delà duquel il ne peut aller ! 
C) Faux : une personne privée de liberté par décision judiciaire fait partie des personnes vulnérables, elle ne peut pas 
être forcée à participer à une recherche, on cherche toujours son consentement 
D) Vrai : c’est la base de la base, si vous ne retenez pas ça je viens vous tirer les oreilles à la sortie du concours !  
E) Faux  

 
QCM24 : Réponse D 
 
A) Faux : au contraire, le patient a tendance à accorder une trop grande confiance en son médecin et à le voir avant 
tout comme une personne qui doit le soigner à tout prix donc ça fait partie des facteurs qui ont plutôt tendance à 
altérer la capacité de décision du patient.  
B) Faux : on dit que l’incapacité est structurelle dans le cas des personnes sous tutelle ou curatelle  
C) Faux : on ne passe pas outre le consentement de la personne elle-même, si elle est en état de le donner 
D) Vrai 
E) Faux 

 
QCM25 : Réponses C, D 
 
A) Faux : la personne doit comprendre que sa participation peut ne rien lui apporter directement  
B) Faux : la personne doit comprendre les éléments d’incertitude pertinents que le projet comporte 
C) Vrai 
D) Vrai : participer à une recherche n’est pas une obligation et peut comporter des désagréments que le patient peut 
ne pas supporter 
E) Faux 

 
QCM26 : Réponses A, C, D 
 
A) Vrai : si un acte thérapeutique ou diagnostic innovant se limite à un seul patient, ce n’est pas une recherche 
B) Faux : pratiquée sur l’être humain 
C) Vrai  
D) Vrai : pour éviter l’effet placebo (on donne une molécule inactive à un patient et il peut en ressentir des effets 
uniquement psychologiques) 
E) Faux 

 
QCM27 : Réponses A, C 
 
A) Vrai : tous les actes sont pratiqués et les produits utilisés de manière habituelle, sans aucune procédure 
supplémentaire ou inhabituelle de diagnostic ou de surveillance 
B) Faux : c’est la définition de l’investigateur. Le promoteur est la personne physique ou morale qui prend l’initiative de 
la recherche, en assure la gestion et vérifie son financement. 
C) Vrai : pour être en accord avec la directive européenne et la déclaration d’Helsinki 
D) Faux : il existe une solution de recours en cas d’avis défavorable du CPP 
E) Faux 
 
QCM28 : Réponses A, C 
 
A) Vrai : En cas de problème lors de la recherche, il faut que le patient puisse être soigné correctement 
B) Faux : L’intérêt de la personne prime, et c’est logique, on ne va pas causer du tort à un patient volontaire, même si 
c’est pour faire avancer la science 
C) Vrai : Si la recherche comporte des risques d’interaction, ou que la participation à une autre recherche en même 
temps risque de fausser les résultats 
D) Faux : pas si c’est une recherche qui concerne les soins courants   
E) Faux 
 
QCM29 : Réponses A, D 
 
A) Vrai : c’est lui qui initie la recherche, donc il est présumé responsable en cas de problème  
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B) Faux : le promoteur ne peut soulever le retrait de la personne, il est responsable s’il lui arrive quelque chose 
lorsqu’elle décide de se retirer de la recherche 
C) Faux : le but n’est pas d’encourager le patient à participer à plusieurs recherches en même temps, et à prendre 
des risques pour gagner de l’argent 
D) Vrai : ce n’est pas parce qu’un patient participe à une recherche que le promoteur va lui rembourser tous ses frais 
de la vie quotidienne, le but n’étant pas de « tenir » les patients par l’argent lorsqu’ils souhaitent se retirer du projet 
E) Faux 
 
QCM30 : Réponses B, C, D 
 
A) Faux : elle doit être donnée à l’écrit aussi, c’est impératif 
B) Vrai  
C) Vrai : on ne laisse pas tomber le patient sous prétexte qu’il arrête avant la fin, il peut avoir besoin de soins 
complémentaires 
D) Vrai : notamment lors des recherches en psychologie sans risques sérieux, pour ne pas fausser les résultats 
E) Faux 

 
 
Correction de la contraction de texte (Génériques : Alerte à la pénurie): 
 

Le GEMME/ regrette/ la faible/ consommation/ des génériques/ et /alerte/ du risque/ de pénurie /lié/ au 
tiers-payant./ Selon/ son vice-président/ cette pénurie/ est/ due/ à/ la dissuasion / de l’assurance/ maladie 
/et /oblige/ l’accélération/ des productions /.Les libéraux/s’énervent/ contre/ l’obligation/ du NS/ manuscrit/ 
obligeant /l’état/ à/ne/ pas / s’opposer / à / une évolution/ de cette obligation/L’Assemblée/ combat/ les 
brevets/ abusifs /et/ le gouvernement /veut/ abaisser/ la marge/ des grossistes . /Le GEMME /évoque /des 
tensions/ provisoires /en /rappelant/ l’étendue/ de l’offre./ 
 
 57 mots 

 
Voilou pour ce premier concours blanc du second semestre ! On espère que vous avez aimé et que ça ne 
vous a pas découragé ! On sera là pour vous aider tout au long du semestre alors n’hésitez pas à vous 
adresser à nous ! Profitez bien de vos quelques jours de repos avant la rentrée et surtout bossez bien ! Ne 
lâchez rien, rien n’est encore joué ! Tchou les gens ! 


